

即日起首府将严查在职教师违规补课行为

新报讯(北方新报融媒体中心首席记者 王树天) 7月12日,呼和浩特市教育局将《呼和浩特市规范办学行为开展中小学教师在校外培训机构兼职和有偿补课专项整治工作实施方案》下发至各地区各学校,即日起将在全市范围内开展中小学教师在校外培训机构兼职和有偿补课专项整治工作,旨在切实减轻

学生和家长的负担,规范学校办学行为和教师从教行为,树立良好教育形象,建立良好教育生态。

据了解,按照方案要求,将对全市校外培训机构、中小学校和从事有偿补课的在职公(民)办中小学教师进行治理。治理重点,一方面是中小学、校外培训机构的不规范办学行为,包括:严格规范中小

学生到校、离校时间;严格执行国家和自治区规定的教学时间;严格规范招生行为、执行招生计划、控制班额和校额;严格落实教育部“十项严禁”招生纪律;严格规范考试评价;严禁中小学校和校外培训机构联合进行有偿补课;严禁中小

学校为校外培训机构有偿补课提供教育教学设施或学生信息;校外培训机构聘用中小学在职教师授课。另一方面是在职公(民)办中小学校教师违规补课行为:严禁在职中小学教师组织、推荐和诱导学生参加校内外有偿补课;严禁在职中小学教师参加校外培训机构或由其他教师、家长、家长委员会等组织的有偿补课;严禁

在职中小学教师为校外培训机构和他人介绍生源、提供相关信息。

治理活动分三个阶段进行。7月开始为宣传动员、自查自纠阶段。8月到9月为严肃查处、全面治理阶段,教师与学校要签订承诺书,将《承诺书》向学生、家长、社会公开,教育局和学校要向社会公布举报投诉

电话、邮箱,主动接受群众和社会监督。9到12月为建章立制、长效治理阶段,各旗县区要依据治理过程中出现的问题、过程和成效积极思考完善,建立健全治理工作长效机制。对于本辖区规范办学和在职中小学教师违规补课问题常抓不懈,直至有效杜绝违规办学行为和违规补课现象发生。

万人城市长跑鸣枪

新报讯(北方新报融媒体中心记者 牛天甲) 7月13日,以“我和我的祖国一起奔跑”为主题的呼和浩特全民健身五个一万工程系列体育活动——第四届万人城市长跑活动在如意广场鸣枪开赛。



摄影/北方新报融媒体中心记者 牛天甲

据了解,本次活动由呼和浩特市体育局、呼和浩特市体育总会,呼和浩特市路跑协会承办。此次活动在筹备过程中,通过一系列的举措,成为了呼和浩特全民健身一次令人难忘的体育盛会,期间共有12000人参与。本届长跑赛道设置在了美丽的如意河畔,沿途景色美不胜收。通过全新的赛道设置,组委会致力为跑步爱好者提供一个耳目一新的赛道体验,并

努力把呼和浩特全民健身五个一万工程系列体育活动之一的万人城市长跑办成品质一流的优质赛事。

近年来,呼和浩特市体育局、体育总会举办了一系列有规模、有水平、

有影响的体育赛事活动,群众体育、竞技体育取得了长足进步。在有关部门的大力支持与配合下,在社会各界群众的关爱与参与下,呼和浩特体育事业在各方面都取得了阶梯式、跨越式的发展,

呼和浩特全民健身五个一万工程系列体育活动,不仅激发了群众参与体育赛事的热情,而且有效推动了呼和浩特全民健身活动,同时为打造活力首府,健康青城,创建文明城市推波助澜。

单霁翔做客“亮丽北疆”讲坛

新报讯(北方新报融媒体中心首席记者 刘晓君) 7月13日9时,故宫学院院长、中国文物学会会长、原故宫博物院院长单霁翔现身内蒙古“亮丽北疆”讲坛,以“匠者仁心——让文化遗产资源活起来”为题,让听众穿越时空,与古老的故宫展开对话。

当日,内蒙古人民会堂内座无虚席,1200余名来自自治区及首府文化战线、科研及哲学社会科学界代表以及高校师生、文创产业各界精英分享了这场文化盛宴。在3个小时的讲座中,单霁翔旁征博引,围绕古建筑与文物保护工作,文化创意与网红经济,用通俗的语言,把故宫这部600年的文化画卷,在听众眼前铺开

来。古老的殿堂、神奇的文物,以及根植于国学文化的文创助力,都在单霁翔的解读中,逐渐清晰。单霁翔的精彩讲述让听众身临其境,感知到了故宫的魅力、团队的传承以及“以人为本”精益求精工匠精神的具现——匠者仁心。

“让收藏在禁宫里的文物、陈列在广阔大地上的遗产、书写在古籍里的文字都活起来,用多种方式努力展示中华文化的独特魅力”。单霁翔认为,文化是一个国家、民族的灵魂,文化自信则拥有最持久的力量,中国有坚定的道路自信,理论自信,制度自信,其本质是建立在五千多年文明传承基础上的文化自信。

文化遗产是一个国家

的底蕴。文化底蕴是否深厚,不仅在于我们曾经拥有多少优秀文化,更在于我们今天还能拥有、感受到多少优秀文化。处理好保护与利用、学术研究与发展旅游等关系,就能让我国丰富的文化遗产活起来,不断丰富中国人民的精神世界,不断推动文明交流互鉴。单霁翔强调:“充分发挥文化遗产资源价值作用,对于坚定文化

自信具有重要意义。‘活起来’三个字,为文化遗产保护工作指明了方向,也是推动文明交流互鉴的内在要求。”

据了解,“亮丽北疆”讲坛是由内蒙古出版集团有限责任公司主办,内蒙古自治区宣传思想文化系统各单位、各企业协办,社会各界广泛参与的高端文化交流活动。



单霁翔

首府工程建设项目审批年底缩减至百个工作日以内

新报讯(北方新报融媒体中心记者 刘惠) 7月13日,呼和浩特市政府召开工程建设项目审批制度改革工作推进会,要求各地区各部门要积极推进工程建设项目审批制度改革,确保到年底时将审批时间缩减至100个工作日以内。

近年来,呼和浩特市营商环境已成为制约首府高质量发展的一个瓶颈。特别是一些企业对工程建设项目审批环节多、层级多、周期长等反映强烈的问题。今年,呼和浩特市把工程建设项目审批制度改革工作作为一项重要政治任务,编制完成了《呼和浩特市开展工程建设项目审批制度改革工作实施方案》,已经市人民政府常务会议审议通过,并按要求报自治区备案。会议要求,各地区各部门要完成工程建设项目审批制度改革任务,全力推动改革落实、见效,确保将审批时间缩减到2019年上半年120个工作日,年底100个工作日以内。争取到2020年9月前,基本建成全市统一的工程建设项目审批和管理体系。

共享支付交易系统应用研究中心在首府成立

新报讯(北方新报融媒体中心首席记者 王树天) 7月12日,中国管理科学研究院商业模式研究所共享支付交易系统应用研究中心获中国管理科学研究院商业模式研究所批准,在呼和浩特市成立。

据了解,该中心成立后,将进行中长期共享经济研究工作,承接主管单位、部门对共享经济发展有关的课题研究;负责或参与院所有关重要课题会议的筹备。研究《消费股权无限合伙人机制》和《原始股等量恒定发行机制》共享支付交易系统两大课题的应用落地。对共享经济行业系统、完整的调研分析,深入了解共享经济行业市场现状和发展前景趋势,研究共享经济技术应用方向、应用环境等。探究“互联网+”模式下共享经济的发展状况和实际发展前景,关注商业模式的创新和实践,为相关部门研究共享经济模式提供有力的参考。策划、组织重点研究课题,对成果立项、成果研讨、成果评审、成果发布、成果转化及成果汇总等提出政策性建议。